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Informator Powiatu Legionowskiego ukazuje się w Jabłonnie  Nieporęcie  Wieliszewie  Serocku  Legionowie
 SPOŁECZNOŚĆ

CIS z Super Marką 
 

s. 3

 WIEŚCI Z POWIATU

Mikrobus  
z misją

s. 2

 EDUKACJA 

Laboratorium  
dla kompetencji 

s. 5

III Forum Współpracy Międzysektorowej

Już od pierwszych minut tegorocznego Forum, które otworzyli wspólnie starosta Roman Smogorzewski 
i członkini Zarządu Województwa Mazowieckiego Anna Brzezińska, wybrzmiało przekonanie,  
że szkoła – aby mogła dobrze pełnić swoją rolę – musi być wspólnotą, a nie wyłącznie  
instytucją spełniającą formalne wymagania. 

Finałem dnia był panel dyskusyjny „Szkoła: instytucja czy wspólnota, która robi lepszy świat?”, w którym wzięli udział (od lewej): 
Marcin Fabisiak – Członek Zarządu Powiatu (moderator), Anna Szczepłek – Zastępca Prezydenta Miasta Legionowo,  
Agnieszka Powała – Wójt Gminy Nieporęt, Tomasz Talarski – Dyrektor MBP w Legionowie i Przewodniczący Rady Powiatu, 
Magdalena Grzybowska – nauczycielka języka polskiego z II LO im. Króla Jana III Sobieskiego w Legionowie  
oraz Kacper Wiącek – przedstawiciel młodego pokolenia i były poseł na Sejm Dzieci i Młodzieży

To dla nas zaszczyt, że Poczytalnia stała się 
przestrzenią tak ważnej rozmowy o edukacji.  
Jako dyrektor biblioteki i uczestnik panelu widzę 
wyraźnie, jak wielką wartość ma spotkanie 
środowisk, które na co dzień pracują z młodymi 
ludźmi. Wspólnota zaczyna się właśnie tutaj – 
w dialogu, otwartości i gotowości  
do wspólnego działania. 

Tomasz Talarski 
Przewodniczący Rady Powiatu

III Forum Współpracy Międzysek-
torowej, które odbyło się 28 listo-
pada w legionowskiej Poczytalni, 

zgromadziło przedstawicieli samorządów, 
edukacji, organizacji społecznych, insty-
tucji kultury, biznesu oraz – co szczegól-
nie ważne w tym roku – młodzież, zgodnie 
z hasłem „Wspólnota w edukacji – razem 
robimy lepszy świat!”.

Silny głos młodych wybrzmiał już 
w  pierwszym module wydarzenia. 
Uczestnicy obejrzeli filmową relację z de-
baty i warsztatów poświęconych temu, co 
w szkolnej wspólnocie buduje zaufanie, 
a co je osłabia. Wzięli w nich udział młodzi 
ludzie z liceów im. Marii Konopnickiej w Le-
gionowie, im. Stanisława Lema w Stanisła-
wowie Pierwszym, im. mjr. Konstantego  
M. Radziwiłła w Komornicy i Powiatowego 
Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Se-
rocku. Film można obejrzeć na kanale Po-
wiat Legionowski na platformie YouTube.

Ważnym momentem Forum był wykład 
dr Marzeny Żylińskiej, neurodydaktyczki 
i inicjatorki ruchu „Budząca się szkoła”. 
Prelegentka mówiła o tym, że prawdziwa 
nauka rodzi się w relacjach – a wspólnota 

nie jest dodatkiem do edukacji, lecz jej wa-
runkiem. Po nim uczestnicy wysłuchali 
przeglądu dobrych praktyk szkół z powia-
tu – od tutoringu i wolontariatu, po pro-
jekty rozwijające talenty i odpowiedzial-
ność społeczną. Przedstawili je uczniowie  
z LO im. M. Konopnickiej w Legionowie,  
LO im. S. Lema w Stanisławowie Pierw-
szym, II LO im. Króla Jana III Sobieskie-
go w Legionowie i Powiatowego Zespołu 
Szkół Ponadpodstawowych im. Jerzego Si-
wińskiego w Legionowie. Ich udział nie był 
symboliczny, ale merytoryczny: młodzież 
pokazała, jak konkretnymi działaniami 
zmienia się kultura relacji w szkołach. 

Podczas warsztatów w trzech grupach 
uczestnicy pracowali nad praktycznymi 
rozwiązaniami wzmacniającymi wspól-
notę w klasie, szkole i środowisku lokal-
nym. Wypracowane pomysły dotyczyły  
m.in. relacyjnych praktyk wychowawczych, 
otwierania szkoły na współpracę z instytu-
cjami i organizacjami oraz wprowadzania 
prostych narzędzi wspierających dobrostan 
całej społeczności.

Finałem dnia był panel dyskusyjny 
„Szkoła: instytucja czy wspólnota, która  

że szkoła wspólnotowa powstaje tam, 
gdzie młodzi dostają realną przestrzeń 
do wpływu, a dorośli – odwagę, by im tę 
przestrzeń oddać. 

Tegoroczne Forum powstało dzięki 
współpracy wielu środowisk.

Organizatorami byli: Powiat Legio-
nowski, Powiatowe Centrum Integra-
cji Społecznej w Legionowie, Powiato-
wy Zespół Szkół Ponadpodstawowych 
im. J. Siwińskiego oraz Fundacja Kapi-
talni Społecznie.

Wydarzenie odbyło się pod patronatem 
Wojewody Mazowieckiego, Marszałka Wo-
jewództwa Mazowieckiego, Mazowieckiej 
Kurator Oświaty, a także włodarzy wszyst-
kich gmin powiatu: Legionowa, Serocka, 
Wieliszewa, Nieporętu i Jabłonny.

Roman Smogorzewski 
starosta legionowski
Forum po raz kolejny pokazało, że siłą naszego powiatu jest współpraca – między 
szkołami, samorządami, instytucjami i organizacjami społecznymi. Wspólnota 
w edukacji nie jest dla nas hasłem, lecz realnym kierunkiem działania. Szczegól-
nie cieszę się z obecności młodzieży, której głos wybrzmiał w tym roku wyjątko-
wo mocno. To właśnie ich perspektywa przypomina nam, po co wszystkie te wy-
siłki podejmujemy.

Wspierali je również liczni partnerzy: 
Miejska Biblioteka Publiczna w Legiono-
wie – Poczytalnia, Fundacja Instytut Wo-
lontariatu Pracowniczego, Fundacja Od-
powiedzialni Społecznie, Powiatowa Izba 
Gospodarcza, Powiatowy Urząd Pracy w Le-
gionowie, Lokalna Grupa Działania Zalew 
Zegrzyński oraz Stowarzyszenie Centrum 
Mentoringu & Wemento. 

III Forum udowodniło, że edukacja 
oparta na relacjach nie jest modnym 
hasłem, lecz kierunkiem zmiany, któ-
ry realnie odpowiada na potrzeby mło-
dych ludzi. A w powiecie legionowskim 
ta zmiana już trwa – dzięki współpracy, 
która łączy szkoły, instytucje i całą lokal-
ną społeczność.

JOANNA KAJDANOWICZ

Młodzież, wspólnota i praktyczne rozwiązania dla edukacji

robi lepszy świat?”, którego moderato-
rem był Marcin Fabisiak – członek Za-
rządu Powiatu. Dyskusja jasno pokazała, 
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Z ajęcia prowadzone przez wykła-
dowców Akademii im. Aleksan-
dra Gieysztora w Pułtusku miały 

przede wszystkim charakter praktycz-
ny. Szkolenie miało na celu przygoto-
wanie uczestników do skutecznej re-
alizacji zadań związanych z ochroną 
ludności, zarządzaniem sytuacjami 
kryzysowymi oraz współpracą pomię-
dzy służbami. Łącznie wzięło w nim 
udział 58 osób, a zajęcia odbywały się 
na terenie Komendy Powiatowej PSP 
w Legionowie.

Szkolenie było realizowane zgodnie 
z ustawą z 5 grudnia 2024 r. o ochro-
nie ludności i obronie cywilnej (art. 49  
ust. 2 pkt 3) oraz rozporządzeniem 
MSWiA z 6 lutego 2025 r. dotyczącym 
programów szkoleń. Sfinansowano je 
ze środków budżetu państwa w ramach 
Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej na lata 2025–2026.

OPRAC. AMZ

Zakończono przebudowę drogi powiatowej nr 1812W w gminie Nieporęt, na odcinku od Alei Wojska Polskiego w Białobrzegach 
do przejazdu kolejowego w Dąbkowiźnie. Inwestycja Powiatu Legionowskiego o wartości blisko 3,84 mln zł objęła modernizację 
ponad dwukilometrowej trasy.  

Na początku grudnia odbyło się szkolenie z zakresu ochrony 
ludności i obrony cywilnej, w którym uczestniczyli m.in. członkowie 
Zarządu Powiatu, radni, kadra kierownicza Starostwa Powiatowego 
w Legionowie, dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych 
Powiatu. 

Koniec prac w Dąbkowiźnie

Szkolenie dla bezpieczeństwa

Mikrobus z misją
Ponad 150 tys. zł pozyskał Powiat Legionowski od Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych (PFRON) na 
zakup specjalistycznego pojazdu dla uczestników Warsztatu 
Terapii Zajęciowej Świętej Rity, prowadzonego przez Legionowskie 
Stowarzyszenie „Amicus”. Uroczyste przekazanie mikrobusa nastąpiło 
20 listopada.

Zakup pojazdu to inwestycja w do-
stępność i samodzielność, dzię-
ki której 44 uczestników WTZ 

św. Rity zyskało środek transpor-
tu odpowiednio dostosowany do po-
trzeb osób z niepełnosprawnościa-
mi. Na jego wyposażeniu znajdują się 
między innymi profesjonalne rampy 
najazdowe oraz specjalistyczne sta-
nowisko do zakotwiczenia wózka in-
walidzkiego. Dzięki temu codzienne 
dowożenie uczestników Warsztatu na 
zajęcia i zabiegi rehabilitacyjne z miej-
scowości zlokalizowanych na terenie 
powiatu będzie znacznie bezpiecz-
niejsze i komfortowe. Nowy mikro-
bus zastąpi już bardzo wysłużony sa-
mochód, który był w użyciu od 2016 
roku. Prezesowi Legionowskiego Sto-
warzyszenia „Amicus”, księdzu pra-
łatowi Tomaszowi Chciałowskiemu, 
pojazd oficjalnie przekazał starosta 
legionowski Roman Smogorzewski.

Całkowity koszt zakupu to ponad 
196 tys. zł, z czego 151 tys. zł pocho-
dzi ze środków finansowych PFRON,  
30 tys. zł to dotacja celowa z budżetu Po-
wiatu Legionowskiego, a 15 tys. zł po-
chodzi ze środków własnych Legionow-
skiego Stowarzyszenia „Amicus”.

KALINA BABECKA

Dzięki nowemu mikrobusowi uczestnicy WTZ św. Rity 
będą podróżować bezpiecznie i wygodnie

Mieszkańcy już mogą korzystać 
z nowo wyremontowanego 
odcinka drogi między 
Białobrzegami a Dąbkowizną 

W ramach prac wykonano nową bi-
tumiczną nawierzchnię, przebu-
dowano pobocza i skorygowano 

przebieg drogi w rejonie leśnym, a także 
usunięto kolidujące drzewa i zmoderni-
zowano infrastrukturę podziemną. Dzię-
ki temu odcinek został dostosowany do 
obecnych potrzeb komunikacyjnych, za-
pewniając płynniejszy i bardziej kom-
fortowy przejazd. Zmodernizowana tra-
sa znacząco poprawia bezpieczeństwo 
zarówno kierowców, jak i pieszych. Dro-
ga nr 1812W pełni ważną funkcję w lo-
kalnym układzie komunikacyjnym, a jej 
odnowienie skraca czas dojazdu i umoż-
liwia sprawne omijanie najbardziej zatło-
czonych tras prowadzących do Legiono-
wa i Warszawy.

AMZ

 

Andrzej Olechowski 
radny Rady Powiatu 
Inwestycja zakończona, a kierowcy za-
dowoleni z  możliwości bezpiecznego, 
malowniczego przejazdu  tzw. „beto-
nówką” na trasie Białobrzegi- Dąbko-
wizna. Niemożliwe stało się możliwe 
po kilkudziesięciu latach oczekiwa-
nia. Po uzupełnieniu o ścieżkę rowe-
rową będzie to jedna z ciekawszych 
opcji przejazdu w gminie Nieporęt  
dla wielbicieli dwóch kółek, zmierzają-
cych nad Jezioro Zegrzyńskie.

Artur Stankiewicz  
członek Zarządu Powiatu
Powiat Legionowski aktywnie i konsekwentnie wspiera inicjatywy, które po-
prawiają jakość życia osób z niepełnosprawnościami. Staramy się reagować na 
ich potrzeby, udzielać realnej pomocy oraz tworzyć warunki sprzyjające terapii 
i uczestnictwu w życiu społecznym. Zakup nowego mikrobusa dla podopiecz-
nych Warsztatu Terapii Zajęciowej Świętej Rity pozwoli na realizację wszystkich 
powyższych celów, z czego niezmiernie się cieszę.

Adam Nadworski    
radny Rady Powiatu
Szkolenie to było cenną okazją do 
zdobycia praktycznych umiejętno-
ści w zakresie ochrony ludności i re-
agowania kryzysowego. Uczestni-
cy mogli przećwiczyć procedury, 
które decydują o sprawnym działa-
niu i bezpieczeństwie mieszkańców. 
Dzięki dobrze przygotowanemu pro-
gramowi oraz zapewnionemu finan-
sowaniu znacząco wzmocniliśmy lo-
kalny system bezpieczeństwa.
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CIS z Super Marką
Powiatowe Centrum Integracji Społecznej w Legionowie (CIS) zostało laureatem 10. edycji 
konkursu Mazowiecka Marka Ekonomii Społecznej w kategorii „Super Marka”. W ten sposób  
po raz kolejny uhonorowano działalność instytucji w zakresie reintegracji zawodowej i społecznej 
mieszkańców powiatu legionowskiego.

Teren budowy kolei do Zegrza przygotowano do rozpoczęcia prac. Wniosek 
o pozwolenie na budowę trafił już na biurko wojewody mazowieckiego

Konkurs Mazowiecka Marka Ekonomii 
Społecznej, organizowany przez Ma-
zowieckie Centrum Polityki Społecz-

nej (MCPS) oraz Samorząd Województwa 
Mazowieckiego, ma na celu wyróżnienie 
tych, którzy przyczyniają się do rozwoju 
ekonomii społecznej, tym samym budu-
jąc jej rozpoznawalność i prestiż. Wyróż-
nienie z rąk członkini Zarządu Samorządu 
Województwa Mazowieckiego Anny Brze-
zińskiej, dyrektora MCPS Aleksandra Kor-
natowskiego, zastępczyni dyrektora MCPS 
ds. Społecznych Elżbiety Boguckiej-Lityń-
skiej i zastępcy dyrektora MCPS ds. Profi-
laktyki Uzależnień i Wspierania Rodziny 
Mariusza Budziszewskiego odebrali dyrek-
tor CIS Dorota Wróbel-Górecka oraz czło-
nek Zarządu Powiatu w Legionowie Mar-
cin Fabisiak.

Z pomocy Powiatowego Centrum In-
tegracji Społecznej mogą skorzystać 
osoby z różnych powodów długotrwale 

T o już druga odsłona imprezy z ogrom-
nym potencjałem w budowaniu wspól-
noty lokalnej, która staje się jednym 

z najbardziej wyczekiwanych wydarzeń 
związanych z Mikołajkami. Frekwencja do-
pisała, bo któż by nie chciał poczuć klimatu 
zbliżających się świąt i spędzić czasu w ra-
dosnej, sąsiedzkiej atmosferze. 

Na uczestników czekały atrakcje, które 
przygotowano z myślą o młodszych i star-
szych. Można było odwiedzić stoiska lokal-
nych rękodzielników, pszczelarzy oraz twór-
ców unikatowych ozdób i upominków, aby 
kupić wyjątkowe prezenty, ręcznie robio-
ne stroiki, bombki i świece sojowe. Dużym 
powodzeniem cieszyły się stoiska second 
hand, dzięki którym odzież i przedmio-
ty codziennego użytku znalazły nowych 

Strategia wyznaczy cele i kierunki 
rozwoju powiatu na koleją dekadę, 
dlatego podczas warsztatu 
skupiono się na ich identyfikacji, 
uwzględniając spostrzeżenia 
młodego pokolenia

Także młodzi dla Strategii
Za nami drugi warsztat będący kolejnym etapem trwających prac nad 
nową Strategią Rozwoju Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035. 
Po diagnozie aktualnej sytuacji, zasobów i trendów, przeprowadzonej 
podczas pierwszego spotkania, uczestnicy skupili się na kształtowaniu 
przyszłości. Tym razem głos oddano także młodemu pokoleniu.

Do udziału w spotkaniu zaproszo-
no szerokie grono interesariu-
szy, w tym radnych Rady Powiatu 

i członków Zarządu Powiatu, przedsta-
wicieli władz samorządowych, instytu-
cji, organizacji pozarządowych, przed-
siębiorców, a także liderów lokalnego 
środowiska kultury i nauki. Cennym 
aspektem spotkania było aktywne włą-
czenie głosu młodzieży z powiatowych 
szkół w proces planowania strategicz-
nego. Młodzi mieszkańcy przedstawili 
postulaty dotyczące konieczności podję-
cia konkretnych działań, aby powiat le-
gionowski uczynić miejscem, w którym 
warto zostać, żyć dobrze i bezpiecznie. 

W trakcie warsztatu wypracowywa-
no wizję powiatu legionowskiego na naj-
bliższą dekadę, określano cele rozwojowe 
niezbędne do utrzymania pozycji regio-
nu, a także zidentyfikowano priorytetowe 
przedsięwzięcia i projekty warunkujące 
osiągnięcie założonych celów.

Zespół ds. budowania strategii, w ra-
mach przygotowań do warsztatu, prze-
prowadził badanie ankietowe dedykowa-
ne młodzieży, które pozwoliło na zebranie 
opinii na tematy z zakresu edukacji, trans-
portu publicznego, zdrowia psychicznego 
oraz ekologii i środowiska.

Oba dotychczasowe warsztaty upo-
rządkowały kluczowe elementy Stra-
tegii Rozwoju, tj. wizję przyszłości, ce-
le strategiczne oraz kluczowe działania. 
Z powodzeniem połączono perspektywy 
wszystkich pokoleń, które kształtować 
będą przyszłość powiatu legionowskie-
go. Zaproszenie do wspólnego tworzenia 
Strategii z uwzględnieniem partycypacji 
społecznej pozwoli na stworzenie doku-
mentu będącego drogowskazem kierun-
ku, w którym powinniśmy zmierzać jako 
wspólnota.

KB

W ostatnią niedzielę listopada prawdziwie przedświąteczny nastrój wprowadziło II Targowisko Mikołajkowe, 
na które mieszkańców powiatu do wieliszewskiej hali sportowej zaprosiły Koła Gospodyń Wiejskich z gminy 
Wieliszew. Powiat Legionowski udzielił wsparcia promocyjnego i finansowego temu przedsięwzięciu.

Świątecznie i lokalnie
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Powiatowe Centrum Integracji 
Społecznej aktywnie wspiera 
bezrobotnych i wykluczonych 
społecznie mieszkańców 
powiatu, a otrzymane 
dotychczas wyróżnienia 
wzbogaca o tytuł „Super 
Marki”

Odwiedzający II Targowisko Mikołajkowe bez wątpienia poczuli magię 
nadchodzących świąt

bezrobotne i mające trudności w integracji 
ze społeczeństwem oraz osoby z niepełno-
sprawnościami. Od jedenastu lat CIS, utwo-
rzony jako zakład budżetowy Powiatu Le-
gionowskiego, rozwija swoją działalność 
na różnych polach, działając za pośrednic-
twem warsztatów gastronomicznego, re-
montowo-budowlanego, gospodarczo-po-
rządkowego, administracyjno-biurowego 
i opiekuńczego. Zapewnia swoim uczestni-
kom naukę zawodu, pomoc w znalezieniu 
zatrudnienia oraz kompleksowe i zindywi-
dualizowane wsparcie, w tym psychologicz-
ne. Realizuje nowatorskie przedsięwzięcia, 
m.in. Ryneczek Pracy czy konkurs Odpo-
wiedzialni Społecznie, oraz akcje wolon-
tariackie. Aktywnie współpracuje z samo-
rządami, organizacjami pozarządowymi, 
instytucjami, szkołami oraz sektorem biz-
nesu, aby poszerzać ofertę, rozwijać dzia-
łalność, a przede wszystkim jak najlepiej 
pomagać swoim uczestnikom.   KB

Grażyna 
Kleindienst 
radna Rady Powiatu,  
przewodnicząca Komisji 
Rodziny, Zdrowia i Spraw 
Społecznych

Centrum Integracji Społecznej otrzy-
mało wyróżnienie w kategorii „Super 
Marka”, co potwierdza profesjona-
lizm kadry, zaangażowanie oraz sku-
teczność w aktywizacji mieszkańców. 
Nagroda pokazuje, że programy CIS 
w zakresie reintegracji społecznej 
i zawodowej przynoszą realne efekty 
przy wsparciu Powiatu Legionowskie-
go. Cieszę się, że te inicjatywy są do-
strzegane i nagradzane. 

Sylwia  
Krzyżanowska-Grabiec  
członkini Zarządu Powiatu
Dobrze przygotowana Strategia to nie zbiór życzeń, ale realne narzędzie, które 
pozwoli nam wyznaczać kierunek rozwoju i podejmować decyzje oparte na rze-
telnych analizach oraz przyszłych potrzebach mieszkańców. Dlatego tak waż-
ne jest, aby powstawała w dialogu i z udziałem wszystkich środowisk, również 
młodych ludzi. To oni w najbliższych latach będą współtworzyć lokalną rzeczy-
wistość, więc ich perspektywa jest nie tylko cenna, ale wręcz niezbędna.

i zachwyt w dziecięcych oczach były naj-
piękniejszym zwieńczeniem popołudnia. 
Organizatorami Targowiska Mikołajkowe-
go były Koła Gospodyń Wiejskich: Etatowe 
Kury Domowe z Wieliszewa, Sikorki z Si-
kor oraz Kałuszyńskie Smaki z Kałuszyna. 

  KB

 
Marcin Fabisiak 
członek Zarządu Powiatu

Takie wydarzenia pokazują, jak ogromną wartość ma lokalna aktywność i wspól-
ne budowanie przestrzeni, w której mieszkańcy mogą się spotkać, współpraco-
wać i po prostu być razem. Targowisko Mikołajkowe to nie tylko przedświątecz-
na atmosfera – to przede wszystkim okazja do wzmacniania poczucia wspólnoty 
i promowania lokalnych wyrobów. To również czynienie dobra i pretekst do inte-
gracji mieszkańców. Bardzo cenimy te wartości, dlatego Powiatu Legionowskie-
go nie mogło zabraknąć w roli partnera przedsięwzięcia. 

właścicieli, zyskując drugie życie. Podnie-
bienia cieszyły świąteczne przysmaki i wy-
pieki, a festiwal kolęd i pastorałek nadał 
wydarzeniu refleksyjny charakter. Tak jak 
w ubiegłym roku zorganizowano zbiórkę da-
rów dla pacjentów Mazowieckiego Szpitala 
Onkologicznego w Wieliszewie. 

Najmłodsi nie kryli entuzjazmu, kie-
dy pojawił się Grinch, który, jak się okaza-
ło, bardzo lubi święta. Szerokie uśmiechy 
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Tegoroczna mikołajkowa 
impreza legionowskiego 
Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie zgromadziła 
ponad setkę osób 
z niepełnosprawnościami 
i dzieci z rodzin zastępczych. 

Mikołajkowa impreza wprowadziła wszystkich w świąteczny nastrój 
i zapewniła doskonałą zabawę

Warsztaty stroikowe cieszyły się dużym zainteresowaniem. W ciągu jednego 
wieczoru powstały piękne, pachnące lasem świąteczne ozdoby 

Jury stanęło przed trudnym wyborem, 
ponieważ uczestnicy wykazali się  
nie tylko talentem artystycznym,  
ale również kreatywnością. Wszystkie 
prace prezentowały się wspaniale

Okres przedświąteczny to tradycyjne spotkania i aktywności 
wprowadzające w klimat Bożego Narodzenia. Koło Gospodyń 
Wiejskich „W rumiankowym ogrodzie" w tym czasie zaproponowało 
mieszkańcom powiatu udział w warsztatach florystycznych 
i kulinarnych.

Konkurs plastyczny „Mój Aniołek Stróż”, adresowany do dzieci 
z rodzin zastępczych i domów dziecka w powiecie legionowskim, 
został rozstrzygnięty 8 grudnia. W wydarzeniu wzięło udział  
24 uczestników.

Podczas pierwszego spotkania 
uczestnicy wykonali świątecz-
ne stroiki. Kolejną propozycją by-

ły warsztaty gastronomiczne, podczas 
których powstały pachnące pierniki, 
upieczone według tradycyjnych recep-
tur. Spotkania łączące pokolenia i kulty-
wujące tradycje zakończyły się wspólną 

degustacją zimowej herbaty, przy której 
łatwiej zacieśniać więzi i prowadzić przy-
jacielskie rozmowy. 

Zadanie pn. „Nieporęt w Blasku Tra-
dycji – Kultywowanie Dziedzictwa i Ob-
rzędów Bożonarodzeniowych” zostało 
zrealizowane dzięki wsparciu Powiatu 
Legionowskiego.   AMZ

Konkurs, organizowany przez Powiat 
Legionowski przy współudziale Po-
wiatowego Centrum Pomocy Rodzi-

nie, miał na celu integrację środowiska 

W ydarzenie pod hasłem „Zimo-
wy świat przyjaźni” odbyło się  
5 grudnia w legionowskim ra-

tuszu. Wzięli w nim udział podopieczni Ko-
ła Pomocy Dzieciom Specjalnej Troski TPD 
z Legionowa oraz dzieci z rodzin zastęp-
czych i domu dziecka działających w na-
szym powiecie. Zgromadzeni na świątecz-
nej zabawie uczestnicy obejrzeli spektakl, 
a następnie otrzymali prezenty od Świętego 
Mikołaja. Spotkanie było okazją do integra-
cji środowisk osób z niepełnosprawnościa-
mi i przebywających w pieczy zastępczej.

AMZ

Mikołajki przyjaźni

Blask tradycji 

Anielski konkurs 

O G Ł O S Z E N I A

Upowszechnianie mazowieckiego dziedzictwa kulinarnego, 
promocja rolnictwa oraz integracja środowisk wiejskich wokół 
wspólnych wartości i tradycji były głównymi celami spotkania 
przedstawicieli kół gospodyń wiejskich z terenu powiatu 
legionowskiego, które odbyło się 29 listopada w Skrzeszewie.

Wieczór ze smakiem i tradycją

Wspieranie działalności i rozwoju kół gospodyń wiejskich to inwestycja 
w zachowanie tożsamości lokalnej i dziedzictwa kulinarnego

W ydarzenie „Dziedzictwo Ma-
zowsza – wieczór z edukacją, 
tradycją i lokalnymi smakami” 

miało charakter edukacyjno-promocyj-
ny i zgromadziło 200 uczestników. Było 
okazją do prezentacji i degustacji regio-
nalnych potraw oraz produktów przy-
gotowanych na podstawie tradycyjnych 
receptur, a także do pokazania, jak istot-
ną rolę odgrywają koła gospodyń wiej-
skich w mazowieckiej kulturze kuli-
narnej. W ramach spotkania odbyło się 
szkolenie pn. „Możliwości wsparcia dla  
KGW – programy, dotacje i dobre prak-
tyki”, które poprowadził dyrektor Ma-
zowieckiego Oddziału ARiMR – Daniel 
Łaga. Z kolei zastępca dyrektora Depar-
tamentu Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 
Wiejskich Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Mazowieckiego – Ja-
cek Kaca – przedstawił uczestnikom 

praktyczną wiedzę dotyczącą możliwości 
pozyskania wsparcia, programów oraz do-
brych praktyk skierowanych do kół gospo-
dyń wiejskich.

Podczas wydarzenia rozstrzygnięto rów-
nież dwa konkursy: fotograficzny „Apetycz-
ne dzieło sztuki – przystawka z klasą” oraz 
plastyczny „Z pola na stół – mazowiecka 
ścieżka produktu”. W pierwszym konkur-
sie zwyciężyło Koło Gospodyń Wiejskich 
„Ludwiczanki” z Ludwinowa Zegrzyńskie-
go, natomiast w drugim najlepsze okazało 
się Koło Gospodyń Wiejskich „W rumian-
kowym ogrodzie” z Nieporętu.

 

Olga Wierzbicka 
radna Rady Powiatu
Mikołajki zorganizowane przez PCPR to piękny przykład, jak w naszej wspólno-
cie pamiętamy o tych, którzy najbardziej potrzebują ciepła i wsparcia. To wyda-
rzenie pełne radości, integracji i świątecznej atmosfery. Spotkanie organizowa-
ne dla dzieci z rodzin zastępczych i osób z niepełnosprawnościami to nie tylko 
radość i zabawa, ale także chwile serdeczności, wsparcia i integracji. Cieszę się, 
że dzięki takim inicjatywom możemy dzielić się życzliwością i budować prawdzi-
we poczucie bliskości.

Powiat Legionowski zorganizował to 
wydarzenie w partnerstwie z Samorzą-
dem Województwa Mazowieckiego, któ-
ry reprezentowała Członkini Zarządu  
Anna Brzezińska.

KB

 

Mariusz Grzybek 
wiceprzewodniczący  
Rady Powiatu

Spotkanie pokazało, jak ważną ro-
lę w życiu naszych lokalnych spo-
łeczności odgrywają koła gospodyń 
wiejskich. To właśnie dzięki ich pa-
sji i pielęgnowaniu tradycji może-
my promować mazowieckie dzie-
dzictwo kulinarne oraz integrować 
mieszkańców wokół tego, co wspól-
ne – lokalnych smaków, zwyczajów 
i wartości.
Cieszę się, że Powiat Legionowski 
wspiera inicjatywy, które nie tylko 
rozwijają kompetencje i możliwości 
KGW, ale także wzmacniają więzi 
społeczne oraz poczucie tożsamo-
ści. Frekwencja i energia podczas 
wydarzenia pokazują, że warto kon-
tynuować takie działania i budować 
przestrzeń do współpracy, inspira-
cji i prezentacji dorobku kół z całe-
go powiatu.
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rodzin zastępczych poprzez wspólną 
twórczą aktywność oraz rozwijanie ar-
tystycznych pasji. Zadaniem uczestni-
ków było wykonanie figurki lub obrazu 
anioła stróża — zarówno w formie pła-
skiej, jak i przestrzennej — z wykorzy-
staniem różnych technik plastycznych. 
Symbolika anioła miała jednocześnie 
wzmacniać poczucie bezpieczeństwa, 
budować wiarę we własne możliwości 
oraz kształtować wrażliwość estetycz-
ną dzieci i młodzieży.

Przyznano nagrody i wyróżnienia 
w trzech kategoriach wiekowych, a wszy-
scy artyści otrzymali podarunki ufun-
dowane przez Powiat Legionowski. Ser-
decznie gratulujemy.

AMZ



5
Informator Powiatu Legionowskiego Kurieredukacja/zdrowie

Laboratorium dla kompetencji
Kolejne spotkanie z cyklu Laboratorium Terapeuty, które było przestrzenią do wymiany 
doświadczeń i zdobywania wiedzy na temat skutecznego wspierania dzieci w spektrum 
autyzmu, zorganizowano 27 listopada w Przedszkolu Specjalnym w Powiatowym Zespole 
Szkół i Placówek Specjalnych w Legionowe. 

Rozpoczął się cykl warsztatów profilaktycznych skierowanych do uczniów szkół podstawowych  
oraz ich rodziców. Zajęcia realizowane są w ramach programów „Zdrowie na start”  
oraz „Zdrowy umysł, bezpieczne życie”. Ich celem jest wzmacnianie zdrowia psychicznego dzieci  
oraz wspieranie rodzin w codziennych wyzwaniach wychowawczych.

Szkoła Podstawowa im. 28 Pułku Strzelców Kaniowskich w Wólce 
Radzymińskiej okazała się liderem programu „Kompas Emocji”.  
To właśnie tu zrealizowano największą liczbę warsztatów 
edukacyjno-rozwojowych w stosunku do liczby uczniów.  
W podziękowaniu za tak duże zaangażowanie uczniowie szkoły 
zostali przez Powiat Legionowski zaproszeni do warszawskiego 
Teatru Capitol na spektakl „#Kopciuszek”.

Dla zdrowia uczniów

Teatr pełen emocji

Laboratorium Terapeuty to przestrzeń otwarta dla specjalistów pracujących 
w szkołach, przedszkolach, poradniach i placówkach, które na co dzień wspierają 
dzieci o zróżnicowanych potrzebach

Edukacja zdrowotna ma ogromne 
znaczenie w profilaktyce chorób 
nowotworowych. Dlatego oprócz 
badań zrealizowano także warsztaty 
o tematyce dotyczącej HPV

Uczniowie Szkoły Podstawowej im. M. Kopernika w Serocku obejrzeli spektakl 
„Zupełnie inne święta” w warszawskim Teatrze Lalka 

Realizacja programu i wyjazd do teatru 
to kolejne przedsięwzięcia pokazujące, 

że zdrowie psychiczne młodzieży 
jest jednym z priorytetów Powiatu 

Legionowskiego

Wsparcie i uatrakcyjnienie procesu edukacyjnego dzieci i młodzieży 
to cel trwającego właśnie projektu pn. „Wyjście z klasą”, na realizację 
którego Powiat Legionowski pozyskał od Ministerstwa Edukacji 
Narodowej blisko 55 tys. zł. Stosowną umowę podpisano 28 listopada.

Edukacja inaczej

Dzięki tej inicjatywie 12 szkół pod-
stawowych i ponadpodstawowych 
z terenu powiatu legionowskiego 

bierze udział w aktywnościach umożli-
wiających uczniom uczestnictwo w kul-
turze, poznawanie miejsc pamięci i dzie-
dzictwa narodowego oraz osiągnięć 
nauki, a także rozwijanie kompetencji 
społecznych, kulturowych i twórczych. 
Organizowane są wyjścia na spekta-
kle teatralne, przedstawienia operowe 
i operetkowe, koncerty, wystawy, a także 

wizyty w instytucjach naukowych oraz 
centrach edukacji, które połączono 
z warsztatami edukacyjno-kulturalnymi.

KB

Program „Kompas Emocji: eduka-
cja i wsparcie młodzieży w zakre-
sie zdrowia psychicznego oraz profi-

laktyki przemocy psychicznej w Powiecie 
Legionowskim” obejmował poprowadze-
nie przez psychologa warsztatów w szko-
łach i miał na celu edukację oraz wsparcie 
młodzieży w zakresie zdrowia psychicz-
nego, a także profilaktykę przemocy psy-
chicznej i cyberprzemocy. Spektaklowi, 
nawiązującemu do klasycznej baśni bra-
ci Grimm, nadano nową interpretację,  

co było doskonałym uzupełnieniem pro-
jektu. Pokazano, że w świecie mediów spo-
łecznościowych i wszechobecnego hejtu 
w Internecie prawdziwa wartość tkwi w do-
broci, autentyczności i odwadze bycia sobą, 
a nie w liczbie lajków i followersów.    KB

Uczestnicy omówili sprawdzone 
i efektywne metody pracy z dziećmi 
w spektrum autyzmu oraz poznali 

model ukierunkowanej terapii, oparty na 
badaniach naukowych. Prelegenci zapre-
zentowali również, jak wygląda ścieżka 
zdobywania kompetencji terapeutycznych 
oraz wskazali, kto może wesprzeć uczestni-
ków w dalszym rozwoju zawodowym.

Obecni zostali oprowadzeni po profe-
sjonalnie wyposażonych salach terapeu-
tycznych, aby mogli zobaczyć, jak zorga-
nizowana jest przestrzeń wspomagająca 
rozwój najmłodszych. Ważnym elemen-
tem były również prezentacje filmowe na 
temat kształtowania określonych umiejęt-
ności u dzieci i pokazujące praktyczne efek-
ty terapii.

Spotkanie poprowadzili doświadczeni 
nauczyciele-terapeuci, na co dzień pra-
cujący pod superwizją ekspertów z In-
stytutu Wspomagania Rozwoju Dziecka  
w Gdańsku.   EG

Michał Kobrzyński 
radny Rady Powiatu 
przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

Jako radny z uznaniem patrzę na takie inicjatywy, jak Laboratorium Terapeuty, które 
realnie wzmacniają kompetencje osób pracujących z dziećmi w spektrum autyzmu. 
To spotkanie pokazało, jak ważne jest łączenie praktyki z najnowszą wiedzą nauko-
wą oraz budowanie sieci wsparcia dla terapeutów. Nowoczesne sale, profesjonalna 
kadra i możliwość obserwacji rzeczywistych efektów terapii potwierdzają, że nasz 
powiat konsekwentnie inwestuje w edukację i rozwój najmłodszych.

Jacek 
Drozdowski  
radny Rady Powiatu, 
przewodniczący Komisji 
Porządku Publicznego 
W powiecie legionowskim rozpo-
częto wartościowe warsztaty dla 
uczniów i rodziców, wspierające 
zdrowie psychiczne i bezpieczeń-
stwo młodych ludzi. To ważna ini-
cjatywa, dzięki której młodzież uczy 
się radzenia ze stresem, emocjami 
i zagrożeniami cyberświata, a ro-
dzice zyskują narzędzia do lepsze-
go wspierania swoich dzieci. Jako 
radny w pełni popieram te działania.

 

Konrad Michalski
wicestarosta legionowski
Powiat Legionowski skutecznie pozyskuje środki zewnętrzne. Pieniądze przezna-
czamy na różne cele. Jednym z tych celów jest edukacja i kultura. Tego dotyczy pro-
jekt „Wyjście z klasą”. Chcemy, by uczniowie z naszego terenu, ale nie tylko ci, dla 
których organem prowadzącym jest Powiat Legionowski, mogli zwiedzać jak naj-
więcej miejsc związanych z naszą kulturą i dziedzictwem narodowym. Bo eduka-
cja to nie tylko lekcje i książki, ale również rożne ciekawe aktywności i wyjścia.

Fo
t. 

SP
 w

 S
er

oc
ku

/E
lżb

iet
a 

Bo
rk

ow
sk

a

Warsztaty zostały podzielone na dwa 
bloki tematyczne. Do uczestnictwa 
w zajęciach „Zdrowie na start” za-

proszeni zostali uczniowie klas VI i VII oraz 
ich rodzice. Natomiast dla ósmoklasistów 
i ich rodziców przygotowano warsztaty pod 
nazwą „Zdrowy umysł, bezpieczne życie”. 
W przypadku szóstoklasistów postawiono 
na zajęcia poświęcone  zdrowym nawykom, 
emocjom oraz sposobom radzenia sobie ze 
stresem. Siódmoklasiści z kolei pogłębiają 
wiedzę na temat zdrowia psychicznego. Ro-
dzice obu grup uczniów mogą uczestniczyć 
w warsztatach, podczas których dowiadu-
ją się, jak skutecznie wspierać swoje dzie-
ci w zdrowym rozwoju oraz jak zapobiegać 
różnym formom uzależnień. Ósmoklasiści 
zaznajamiani są z zagadnieniami dotyczą-
cymi cyberbezpieczeństwa i profilaktyki 
uzależnień. Ich rodzice natomiast uzyskują 
wsparcie w procesie zmian i wyzwań, które 
czekają młodych ludzi po zakończeniu na-
uki w szkole podstawowej.

Warsztaty są finansowane przez Powiat 
Legionowski.   EG
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Tomasz Talarski  
PRZEWODNICZĄCY RADY POWIATU
Właśnie teraz, gdy wszyscy zwalniamy tempo i czujemy w powietrzu ten wyjątkowy, 
świąteczny zapach, chciałbym Wam wszystkim przesłać ogrom ciepła i życzliwości. 
Życzę mnóstwa niezapomnianych chwil. Niech wigilijny stół stanie się miejscem, 
gdzie znikają wszelkie nieporozumienia. Pamiętajmy, by w te Święta dzielić się nie 
tylko prezentami (choć one też cieszą!), ale przede wszystkim radością i miłością, 
które budują relacje, nie tylko rodzinne. Życzę Wam również, aby nadchodzący 
2026 rok przyniósł upragniony spokój, poczucie bezpieczeństwa i pozwolił nam 
wszystkim spojrzeć w przyszłość z optymizmem. Niech spełnią się Wasze plany 
i marzenia! Wszystkiego najlepszego, Kochani! Dbajcie o siebie nawzajem.

Roman Smogorzewski  
STAROSTA LEGIONOWSKI

Szanowni Mieszkańcy, z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzę spokoju, 
wytchnienia i radości płynącej ze spotkań z najbliższymi. Niech ten wyjątkowy  
czas narodzin Jezusa Chrystusa skłoni nas także do refleksji o potrzebujących 
naszej troski i uwagi, abyśmy umieli dostrzec i wesprzeć drugiego człowieka 

w potrzebie, dzieląc się dobrem i miłością. 
Nowy Rok niech przyniesie zdrowie, pomyślność, realizację marzeń i planów, 

a wspólnocie lokalnej powiatu legionowskiego zapewni bezpieczeństwo  
oraz dobre warunki do rozwoju i budowania lepszej przyszłości dla nas wszystkich.  

Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku!

Konrad Michalski  
WICESTAROSTA LEGIONOWSKI

Drodzy Mieszkańcy, Boże Narodzenie to jeden z najpiękniejszych okresów w roku i jakże 
ważny czas w kalendarzu chrześcijańskim. Życzę, aby spędzili go Państwo w gronie rodziny 

i przyjaciół. Niech narodziny Dzieciątka Jezus tchną w nas nadzieję i szczęście, załagodzą 
waśnie i spory, a także otworzą nasze serca na potrzeby bliźnich.

W Nowym Roku życzę Państwu zdrowia i realizacji wszystkich planów. Niech będzie to rok 
obfitujący w pomyślność dla społeczności lokalnej powiatu legionowskiego.

Zenon Durka  
WICEPRZEWODNICZĄCY RADY POWIATU
Narodzenie  Pańskie to  czas  pokoju, miłości, zgody i radości. Niech te wartości 
towarzyszą Państwu  nie tylko w tym okresie, ale  i w całym  2026 roku.

Sylwia Krzyżanowska-Grabiec
CZŁONKINI ZARZĄDU POWIATU

Świąteczny czas niech przyniesie Państwu spokój, zdrowie i chwile odpoczynku  
w gronie bliskich. Życzę ciepła, życzliwości i nadziei na każdy dzień Nowego Roku.  

Oby nadchodzące miesiące przyniosły Państwu pomyślność, spełnienie planów i wiele 
codziennych powodów do uśmiechu.

Mariusz Grzybek  
WICEPRZEWODNICZĄCY RADY POWIATU
Szanowni Mieszkańcy Powiatu, z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzę Państwu, aby czas ten upłynął 
w zdrowiu, spokoju i rodzinnej radości. Niech blask choinki rozświetli każdą troskę i napełni nasze  
serca nadzieją na lepsze jutro.  Życzę Państwu, aby Nowy Rok 2026 przyniósł pomyślność i energię  
do realizacji wszystkich planów – zarówno osobistych, jak i tych ważnych dla rozwoju naszej Wspólnoty. 

Artur Stankiewicz 
CZŁONEK ZARZĄDU POWIATU
Szanowni Mieszkańcy naszego powiatu, z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzę Państwu 
chwil prawdziwego wytchnienia, które pozwolą zwolnić, odetchnąć głębiej i spojrzeć 
z nadzieją na to, co przed nami. Niech te Święta przyniosą ciepło obecności bliskich, 
rozmowy, które budują, oraz spokój, który pomaga odnaleźć równowagę w codziennym 
zabieganiu. Życzę, aby w Państwa domach zagościła życzliwość i wzajemne zrozumienie, 
a Nowy Rok 2026 otworzył przestrzeń na nowe możliwości i mądre decyzje.

Marcin Fabisiak 
CZŁONEK ZARZĄDU POWIATU

Szanowni Mieszkańcy powiatu legionowskiego, z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzę,  
abyście z tymi, których kochacie i którzy są dla Was najważniejsi, spędzili niezapomniane 
i radosne chwile w atmosferze życzliwości, zrozumienia oraz refleksji. Niech 2026 będzie 

rokiem obfitującym w zdrowie, spokój i bezpieczeństwo, a także czasem nowych możliwości 
i pozytywnych zmian, które przybliżą do realizacji wyznaczonych celów i spełnienia nawet 
najskrytszych marzeń. Dziękuję za dotychczasową współpracę i okazane zaufanie. Razem 

możemy budować naszą lokalną wspólnotę jeszcze silniejszą i bardziej przyjazną.

Piotr Choroś
RADNY RADY POWIATU
Życzę Państwu zdrowych, pogodnych, spędzonych w rodzinnej atmosferze 
Świąt Bożego Narodzenia. Niech miłość, wiara i nadzieja wypełnią 
nas w tym szczególnym czasie. Podzielmy się z tymi, którzy potrzebują 
uśmiechu, poświęcenia chwili uwagi, i podarujmy im moc wiary.  
Na nadchodzący rok 2026 życzę siły, motywacji i wytrwałości w realizacji 
założonych celów.

Dariusz Depczyński
RADNY RADY POWIATU
Drodzy Mieszkańcy powiatu legionowskiego! Z okazji Świąt Bożego 
Narodzenia życzę Wam Bożego błogosławieństwa, zdrowia, radości i chwil 
pełnych rodzinnego ciepła. Niech Nowy Rok 2026 przyniesie spełnienie 
marzeń, pomyślność i wiele powodów do uśmiechu. Wesołych Świąt!

Jacek Drozdowski
RADNY RADY POWIATU
Szanowni Mieszkańcy powiatu legionowego, Święta Bożego Narodzenia 
to czas, który wnosi do Państwa domów radość, miłość i uśmiech. Życzę 
wszystkim spokoju, zdrowia i rodzinnego ciepła. Niech ten wyjątkowy 
czas będzie pełen wzajemnej życzliwości i nadziei, a Nowy Rok przyniesie 
pomyślność, realizację planów oraz satysfakcję z wykonanych działań. 
Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku.

Józef Dziedzic
RADNY RADY POWIATU
Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia życzę dużo radości, 
spokoju oraz szczęśliwego czasu spędzonego w gronie najbliższych, 
a w nadchodzącym Nowym 2026 Roku dużo zdrowia, pogody ducha  
oraz bliskości dobrych i życzliwych ludzi. 

Małgorzata Grabowska-Kozera
RADNA RADY POWIATU
W nadchodzący czas Bożego Narodzenia życzę nam wszystkim, by nasze 
serca wypełniła radość, pokój, nadzieja i miłość, którą przynosi rodzący się 
Syn Boży. Nie zapominajmy o słabszych i potrzebujących pomocy. Starajmy 
się być dobrzy i życzliwi dla siebie i dla innych. „Jasność w ciemności 
świeci” – to dobre motto na każdy dzień i na nadchodzący Nowy Rok.

Grażyna Kleindienst
RADNA RADY POWIATU
Z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzę pokoju, miłości i radości,  
które wypełnią Wasze domy ciepłem i spokojem. Niech Nowy Rok 2026 
przyniesie spełnienie marzeń, zdrowie, optymizm, życzliwość na co dzień 
oraz wiele chwil pełnych nadziei i dobrych myśli. Wesołych Świąt!

Michał Kobrzyński
RADNY RADY POWIATU
Z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzę Wam wiele radości, uśmiechu 
i magicznych chwil spędzonych w gronie najbliższych. Oby te Święta przyniosły 
odpoczynek, wytchnienie od codziennych trosk i mnóstwo pozytywnej energii  
na nowy rok. Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku!!!

Izabela Kownacka
RADNA RADY POWIATU
Niech Święta Bożego Narodzenia niosą ze sobą spokój, nadzieję i ciepło, 
które łączy ludzi i daje siłę na cały rok. Życzę Państwu wielu dobrych chwil 
spędzonych w gronie bliskich oraz codziennej życzliwości, która buduje 
naszą powiatową wspólnotę. Nowy Rok niech przyniesie zdrowie, spełnienie 
marzeń i odwagę do podejmowania nowych wyzwań.

Zenon Kuska
RADNY RADY POWIATU
Drodzy Mieszkańcy! W tym świątecznym czasie życzę Wam spokoju, zdrowia 
i bliskości tych, którzy są dla Was najważniejsi. Niech nadchodzące dni przyniosą 
dużo ciepła, uśmiechu i chwil, które zostaną w pamięci na długo. Dziękuję za 
wszystkie rozmowy, spotkania i okazaną życzliwość. To dzięki Wam powiat jest 
miejscem, w którym chce się żyć i działać. Wesołych Świąt Bożego Narodzenia 
i dobrego, pełnego nadziei Nowego Roku.

Adam Nadworski
RADNY RADY POWIATU
Drodzy Mieszkańcy, z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzę Państwu spokoju, 
rodzinnej atmosfery oraz wielu chwil pełnych radości i wzajemnej życzliwości. 
Niech ten wyjątkowy czas pozwoli nam zatrzymać się, nabrać sił i docenić to, 
co naprawdę ważne. Nowy Rok niech przyniesie Państwu zdrowie, satysfakcję 
z podejmowanych działań oraz poczucie bezpieczeństwa – fundament,  
na którym wspólnie budujemy przyszłość naszej lokalnej wspólnoty.

Andrzej Olechowski
RADNY RADY POWIATU
Uśmiechu na co dzień, zdrowia, a także spełnienia wszelkich, dużych i małych, 
planów w 2026 roku życzę wszystkim mieszkańcom naszego powiatu z okazji  
Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku. 

Leszek Smuniewski
RADNY RADY POWIATU
Na zbliżające się Święta Bożego Narodzenia życzę Państwu dużej dawki dystansu 
i odpoczynku od codziennych spraw, problemów i obowiązków. Niech tych kilka 
wyjątkowych dni i towarzysząca im świąteczna atmosfera pozwolą na szczere 
radowanie się z tajemnicy narodzin Chrystusa i spędzenie czasu w gronie 
najbliższych i przyjaciół.

Sylwester Sokolnicki
RADNY RADY POWIATU
Szanowni Państwo! Niech narodziny Chrystusa – Naszego Zbawiciela – będą dla 
każdego z Was początkiem wędrówki w stronę miłości, która przekształca naszą 
codzienność w radość  i wzajemną  życzliwość. Niech światło tej miłości oświetla 
każdą chwilę Waszego życia blaskiem prawdziwej nadziei. Błogosławionych Świąt 
Bożego Narodzenia. Pokoju i spokoju w Nowym  Roku! 

Karol Urbaniak
RADNY RADY POWIATU
Z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzę wszystkim Mieszkańcom zdrowia, spokoju 
i radości. Niech ten czas przyniesie ciepło, nadzieję i bliskość, a Nowy Rok obfituje 
w pomyślność i spełnienie marzeń. Wesołych Świąt!

Olga Wierzbicka
RADNA RADY POWIATU
Drodzy Mieszkańcy powiatu legionowskiego, życzę wszystkim, aby nadchodzące 
Święta Bożego Narodzenia upłynęły Państwu w spokoju i radości w gronie 
najbliższych. Marzenia zmieniły się w rzeczywistość, a sukcesy przerosły 
oczekiwania! Szczęśliwego Nowego Roku 2026!

Robert Wróbel
RADNY RADY POWIATU
Z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzę Mieszkańcom powiatu legionowskiego 
pokoju, radości i ciepła. Niech ten wyjątkowy czas umacnia nasze poczucie 
wspólnoty, które tak wyraźnie jednoczy nas wokół dobra, życzliwości i wzajemnego 
wsparcia. Niech nadchodzący rok przyniesie zdrowie, pomyślność i spełnienie.
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Koncert inspirowany muzyką z albumu „ojDADAna” Grzegorza Ciechowskiego, z gościnnym 
udziałem duetu Kwiat Jabłoni, odbył się 3 grudnia w sali widowiskowej legionowskiego ratusza. 
Wydarzenie zostało zorganizowane przez Powiatową Instytucję Kultury w Legionowie.
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Komiksowy finał
Powiat Legionowski konsekwentnie stawia na rozwój kultury i tworzy przestrzeń przyjazną 
młodym ludziom. Doskonałym tego przykładem był realizowany przez Powiatową Instytucję 
Kultury w Legionowie projekt pt. „K jak komiks”, którego finał, zorganizowany  
29 listopada w przestrzeniach Centrum Komunikacyjnego, Miejskiej Biblioteki  
Publicznej i Poczytalni w Legionowie, śmiało można nazwać wisienką  
na torcie komiksowego przedsięwzięcia.

Z tej okazji uroczystą mszę świętą 
w legionowskim kościele sprawował 
ksiądz biskup Romuald Kamiński, 

który zaznaczył, że organy zapewniają 
piękną oprawę muzyczną, a ich histo-
ria jest bardzo bogata. Pochodzą z 1895 
roku, po II wojnie światowej sprowa-
dzone zostały na Mazowsze. Najpierw 
służyły w kaplicy więziennej w Warsza-
wie, następnie w legionowskiej parafii 
św. Jana Kantego, a obecnie w kościele 
pw. Miłosierdzia Bożego w Legionowie. 

Koncert stanowił symboliczne „wy-
budzenie” instrumentu i pozwolił 

zaprezentować szeroki wachlarz jego 
możliwości, zapewniając promocję mu-
zyki organowej wśród mieszkańców. Reci-
tal wykonał prof. dr hab. Jan Bokszczanin,  
organista i pedagog, a także dyrektor ar-
tystyczny legionowskich festiwali i ce-
niony muzyk koncertujący na całym 
świecie. Zaprezentował zróżnicowany 
program obejmujący utwory J. S. Bacha, 
J. Pachelbela, J. Brahmsa, F. Mendelssoh-
na-Bartholdy’ego oraz improwizacje Mie-
czysława Surzyńskiego, ukazując pełnię 
możliwości odnowionych organów. 

EG

……….. wystąpił podczas 
tegorocznej edycji ProgRockFest

Wielki finał „K jak Komiks” był radosnym podsumowaniem całego projektu, 
w którym uczestnicy mogli wspólnie świętować komiksową twórczość, oglądać 
prace młodych autorów i brać udział w kreatywnych, inspirowanych komiksem 
aktywnościach.

Energia muzyków porwała publiczność, a idea połączenia tradycji z nowoczesnością, inspirowana twórczością  
Grzegorza Ciechowskiego, przyjęła się w Legionowie doskonale 

Inauguracyjny koncert był nie tylko symbolicznym oddaniem organów do użytku,  
lecz także wyrazem dbałości o dziedzictwo historyczne i artystyczne.  
Na zdjęciu prof. dr hab. Jan Bokszczanin

Grzegorz z Ciechowa 
w Legionowie

Zenon Durka 
wiceprzewodniczący Rady 
Powiatu

Mój czas komiksów – ucznia pod-
stawówki – to historie Klossa, ka-
pitana Żbika czy Tytusa, Romka 
i Atomka. To marzenia o życiu peł-
nym przygód inspirowanych przez 
moich bohaterów, z którymi się 
utożsamiałem. Komiks to forma 
ponadczasowa dla każdego i nie-
koniecznie lekka. Ostatnio czyta-
łem transkrypcję filmu Felliniego. 
Warto organizować takie ponad-
czasowe wydarzenia. Mnie to krę-
ci. Brawo!

O d rana na komiksowych fanów cze-
kało wiele atrakcji zaplanowanych 
przez PIK. Już w hali dworca uczest-

ników witała wystawa ilustracji Shauna 
Tana „Po drugiej stronie globu”, zachęca-
jąc do wejścia w świat wyobraźni. W Miej-
skiej Bibliotece Publicznej odbywały się 
interesujące rozmowy i prelekcje, w któ-
rych udział wzięli znani twórcy i specjali-
ści. Spotkanie otworzył tłumacz literacki 
języka angielskiego, legionowianin Jacek 
Żuławnik, który nawiązał w swoim wy-
stąpieniu do kultowej postaci Batmana.  

Wraz z kolejnymi gośćmi, m.in. Katarzy-
ną Witerscheim, Andrzejem Graniakiem, 
Ottoichem, Michałem Śledzińskim oraz 
Błażejem „Qrjuszem” Kurowskim, uczest-
nicy mogli zanurzyć się w różnorodnych 
odsłonach sztuki komiksowej. Ten ostat-
ni opowiadał o „cosy reading” – idealnych 
mangach na zimowe, przytulne wieczory.

W Poczytalni przygotowano strefę dla 
graczy komiksowych, punkt wymiany 
komiksów oraz wystawę pokonkursową. 
Wręczono nagrody laureatom konkur-
sów organizowanych w trakcie projektu, 
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a chętni mogli wziąć udział w warszta-
tach tworzenia zinów, które poprowa-
dziła Edyta Kranc. Nie zabrakło również 
cieszącej się dużym zainteresowaniem 
strefy autografów i wrysów.

Wydarzenie zostało dofinansowane ze 
środków Ministra Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego w ramach Funduszu Promo-
cji Kultury. Mamy nadzieję, że komiksy, 
które weszły na legionowskie salony, zo-
staną z nami na dłużej, a impreza w kolej-
nych latach zrzeszy nowych fanów.

EG

Muzyczne widowisko stanowiło 
część projektu „Tu był Grzegorz 
z Ciechowa” odwołującego się do 

awangardowej, wydanej blisko 30 lat te-
mu płyty artysty — lidera Republiki i Oby-
watela G.C., występującego wówczas pod 
pseudonimem Grzegorz z Ciechowa.  
Album, eksperymentalny jak na połowę 
lat dziewięćdziesiątych, łączył brzmienia 
gitarowe i elektronikę z polskim śpiewem 

ludowym. Po latach materiał ten ożył po-
nownie podczas premierowego wykonania 
na tegorocznej świnoujskiej Famie, gdzie 
specjalnie powołany zespół odświeżył go, 
zachowując oryginalny charakter, a jed-
nocześnie wzbogacając o współczesne fol-
kowe i rozrywkowe elementy. Dzięki PIK 
także mieszkańcy powiatu legionowskie-
go mogli uczestniczyć w tym wyjątkowym, 
nowatorskim wydarzeniu.   AMZ

Inauguracyjny koncert
Zakończony remont zabytkowych organów w kościele  
pw. Miłosierdzia Bożego w Legionowie był okazją do 
zorganizowania uroczystego koncertu inauguracyjnego,  
którego organizację finansowo wsparł Powiat Legionowski. 
Wydarzenie podkreśliło wartość i znaczenie odresturowanego 
instrumentu dla lokalnej kultury.
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Krystian Borkiewicz, Hubert Glasner i Maurycy Dziublewski, którzy reprezentują 
Koniński Klub Szermierczy Konin, zdobyli drużynowe srebro w kategorii 
młodzieżowców 

Robert Przybyłowski 
na Rajdzie Dakar
Podczas 48. edycji Rajdu 
Dakar, wśród ponad setki 
uczestników, na trasie pojawi 
się również mieszkaniec 
powiatu legionowskiego 
Robert Przybyłowski,  
który wystartuje w kategorii 
motocykli. Udział zawodnika 
w tym prestiżowym 
wydarzeniu został objęty 
patronatem starosty 
legionowskiego.
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Młodzi wojownicy na macie
Sportowe zmagania we wschodnich sztukach walki Taekwon-do ITF odbyły się 14 grudnia 2025 roku 
w Arenie Legionowo podczas dziewiątej edycji ogólnopolskiego turnieju Lupus Mazovia Open Cup 2025. 

We wspieranej przez Powiat Le-
gionowski rywalizacji wzięło 
udział blisko 300 zawodników 

z całej Polski, w tym niemal 50 repre-
zentantów powiatu z Klubu Sportowego 
Lupus. Uczestnicy walczyli w kilku kate-
goriach wiekowych – od przedszkolaków 
aż po juniorów, a także w kategoriach 

wzrostowych. Turniej obejmował różno-
rodne konkurencje, dostosowane do wie-
ku i umiejętności uczestników, takie jak 
walki semi-hogo, soft kalaki, light con-
tact, debiutanckie, a także techniki szyb-
kościowe nożne, techniki specjalne oraz 
układy. Każdy uczestnik turnieju został 
uhonorowany medalem i pamiątkowym 

dyplomem oraz otrzymał mikołajkowy 
upominek. Najlepsi w swoich katego-
riach sięgnęli po puchary, które były 
ukoronowaniem ich sportowego wysił-
ku i determinacji. Każdy z zawodników 
zasługuje na wielkie brawa!

MK Uczestnicy rywalizowali w różnych 
stylach i kategoriach – od solistów 
po formacje, prezentując swoje umie-

jętności w gatunkach jazz, modern, disco 

dance, HIL, PAI hip-hopie oraz innych for-
mach. Najlepsi z najlepszych zostali nagro-
dzeni ufundowanymi przez Powiat Legio-
nowski pucharami.   MK

M łodzi sportowcy rywalizowali  
w 74 kategoriach. Wydarzenie, 
wpisane na stałe w sportowy ka-

lendarz powiatu, po raz kolejny odbyło 
się pod patronatem Starosty Legionow-
skiego oraz Prezydenta Miasta Legiono-
wo. Najliczniejszą reprezentację, złożo-
ną z 56 zawodników, wystawił gospodarz 
wydarzenia – KS SAKANA Legionowo. 
Walki były zacięte, nierzadko kończyły 

się dopiero w dogrywkach, a atmosfera 
na trybunach dorównywała tej na ma-
tach. Po zakończeniu rywalizacji odbyła 
się uroczysta dekoracja. Najlepsi otrzy-
mali medale między innymi z rąk rad-
nego Rady Powiatu w Legionowie Mi-
chała Kobrzyńskiego oraz mistrzów judo 
z ponad pięćdziesięcioletnim stażem.  
Gratulacje dla wszystkich zawodników!

MONIKA KOSEWSKA

Time for Dance 2025

Arena judo

W rywalizacji wzięli udział młodzi sportowcy w różnym wieku oraz z pasami w różnych 
kolorach, oznaczającymi stopień ich zaawansowania

W trakcie spotkania ze starostą Romanem Smogorzewskim pan Robert opowiadał 
o przygotowaniach do udziału w Rajdzie Dakar

Po raz szesnasty w Arenie Legionowo odbył się widowiskowy 
Międzynarodowy Turniej Tańca „Time for Dance”. Wydarzenie, 
zorganizowane przez Stowarzyszenie Tańca Nowoczesnego i od wielu lat 
wspierane przez Powiat Legionowski, przyciągnęło ponad tysiąc młodych 
tancerzy z całej Polski. 

Ponad dwustu młodych judoków z dziesięciu klubów z całej Polski  
stanęło 30 listopada 2025 r. na matach Areny Legionowo podczas 
współfinansowanego przez Powiat Legionowski Ogólnopolskiego  
Turnieju SAKANA Judo CUP 2025. 

To jedno z najbardziej prestiżowych 
i wymagających wydarzeń sportów 
motorowych na świecie odbędzie się 

w dniach 3–17 stycznia 2026 roku w Arabii 
Saudyjskiej. Uczestnicy zmierzą się z pu-
stynną trasą o długości około 8 000 kilome-
trów, pełną ekstremalnych wyzwań i nie-
przewidywalnych warunków.

Rajd Dakar od lat budzi podziw i ogrom-
ne emocje wśród kibiców na całym świecie. 
Panu Robertowi życzymy powodzenia, re-
alizacji sportowych planów, jak najlepszych 
wyników oraz bezpiecznej rywalizacji na 
trasie rajdu.   MK
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